

Задача всех партийных организаций — использовать мощный политический подъем в стране для того, чтобы организованно повести 12 декабря 100 процентов избирателей к избирательным урнам

Пролетарийез быд му вылись, этувтчэ!

ТОМ БОЛЬШЕВИК

МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК

ВЛКСМ Окружкомлэн да Кудымкарскэй
ВЛКСМ райкомлэн газет.

№
80
(491)
НОЯБР
24 лун
1937 год

Первэй голос сетам

Боталова Мария Семёновна

Верховнэй Советея Национальносттез Совет мийэ, Сельскохозяйственнэй школаис педколлектив и велэтчисез бэрьямэ меддостойнэй мортэс—Боталова Мария Семёновнаэс. Боталова Мария Семёновна педколлектив коласын—самэй дисциплинированнэй преподаватель, примернэй большевик и мужественнэй морт.

Мария Семёновна—одззя беднячка, вэлі неграмотнэй да и велэтчыны сылэ вэлі некэр и немэн. Революция коста айсэ, Боталов Семён Емельяновичэс чочкоммез виисэ, виисэ сылсэ революция коста кык вонэс. Нянь и паськэм ез вэв. Этасянь сја велэтчисе токо джын год.

Но Боталовалэн великолепнэй ум да мужественность, советскэй власть дырни босьтисэ ассиныс. Боталова велэтчэ 2 год Перемскэй Совпартшколаын, сибэрын уджалэ ответственной постт'ез вылын. 1933—1936 годд'езын велэтчэ Москваын Востокись Народд'езлэн Коммунистическэй Университетын. А 1936 годсянь уджалэ Кудымкарскэй СПШ-ын и 1937 годсянь Сельскохозяйственнэй школаын преподавательэн, преподавайтэ СССР народд'езлсэ история да сталинскэй Конституция. Боталова — активнэй женщина, — школаын парторглэн заместитель и стенгазета редколлегиялэн член. Преподавателлез коласын пользуйтчэ ыджыт авторитетэн.

Ем мый понда Мария Семёновнаэс бэрйыны Верховнэй Советэ. Медоддзя голос миян педколлективлэн и быдэс коми округись народлэн—лоас сетэм Боталова понда.

Боталова Мария Семёновна одззя беднячкасянь да неграмотнэй мортсянь быдмис съетчэдз, што сја имейтэ эни высшэй политическэй образованнэ. Боталова Верховнэй Советын, кызд коми народлэн посланец да закаленнэй большевик Ленин—Сталин дело понда, социализм—коммунизм дело понда, рабочэйез, колхозниккез да советскэй интеллигенция счастье понда, миянлсэ довериесэ тыртас чесьтьэн. Мийэ обрацайтчам коми народ дынэ, колхозниккез дынэ, медбы первэй голос сетны Национальносттез Совет депутатт'езэ кандидат Боталова понда.

Педколлектив: Кудымова, Мехоношин, Сторожев, Будрина, Погорелова, Чигвинцева.

ка, всегда было присуще территории. Это раньше партии Ленина—Сталина. Тем более сейчас, когда мы проводим самую массовую и самую сложную политическую кампанию, какая только была за годы революции, всякое пренебрежение к организационным вопросам недопустимо.

Нужно обеспечить, чтобы в день выборов в помещении избирательного участка и возле избирательных ящиков не было очередей, чтобы избиратели могли быстро найти тех, к кому им необходимо обратиться для регистрации и получения избирательных бюллетеней, чтобы регистраторы могли быстро находить в списках избирателей соответствующие фамилии. Все эти вопросы имеют огромное значение для организованного проведения выборов в Верховный Совет СССР.

Каждый горком и райком должны руководить выборной кампанией на своей территории. Это раньше всего и прежде всего значит, что нужно инструктировать каждую участковую избирательную комиссию. Не только теоретически, абстрактно, но и наглядно показать, научить, как работать и решать все политические и организационно-технические вопросы избирательной кампании. Для этого ответственным руководящим работникам всех местных партийных организаций—республиканских, областных, районных—необходимо понять, что успех выборов решается на избирательных участках. Недоценка агитационно-пропагандистской и организационной работы на избирательном участке нетерпима, она может причинить большой вред.

Все внимание большевистской работе на избирательном участке!

(Передовая „Правды“)

Против недооценки работы на избирательном участке

Окружные избирательные комиссии уже закончили регистрацию кандидатами в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей сотен лучших сынов и дочерей нашей родины, партийных и непартийных большевиков, выдвинутых общими собраниями рабочих, колхозников, красноармейцев, трудовой интеллигенции.

По городам и селам Советского Союза развертывается большевистская агитация за кандидатов. Центр тяжести всей этой гигантской работы—на избирательном участке. Здесь решается успех выборов. Сюда, на избирательный участок, должны быть брошены лучшие силы каждой партийной организации, десятки тысяч беззаветно преданных делу коммунизма непартийных большевиков.

Многие партийные организации до сих пор не уделяют внимания работе на избирательных участках. Они ограничивают свое участие в избирательной кампании только проведением привычного типа общезаводских митингов, окружных предвыборных совещаний и т. п. Руководители этих партийных организаций, видимо, забыли, что рабочие и служащие даже одного и того же предприятия, а также члены их семейств будут выбирать в разных избирательных участках, а в таких крупных городах, как Москва, Ленинград, Киев, Баку,—даже в различных избирательных округах. Ибо трудящиеся, как известно, будут выбирать депутатов в Верховный Совет не по месту работы, а по месту жительства.

Установлено, например, что рабочие московского завода „Серп и молот“ живут на территории 13 различных избирательных округов. Только сравнительно небольшая часть трудящихся, занятых на этом предприятии, будет голосовать в Молотовском избирательном округе, там, где расположен завод. Эту особенность предстоящих 12 декабря выборов некоторые партийные работники упускают из виду.

Ограничиваясь внутри завода общими привыч-

ными мероприятиями—собраниями, совещаниями, посвященными избирательной кампании,—многие партийные организации фактически на участках никакой работы не ведут и предоставляют избирателей самим себе. Чем иначе объяснить, что на очень значительной части избирательных участков организационная и агитационно-пропагандистская работа еще не развернута?

В Петрозаводске, Кондопоге, Кеми и других городах Карелии агитаторы еще не пришли на избирательные участки. Аналогичное положение в Новобураском, Питерском, Ершовском районах Саратовской области, где райкомы партии не имеют никакого представления о том, что делается на избирательных участках. В Куйбышеве в нескольких стах шагах от политотдела дороги имени Куйбышева расположен избирательный участок № 142. Ни разу здесь не собиралась участковая избирательная комиссия. Нет доверенного лица и актива. Списки избирателей не вывешены. Полученные лозунги лежат в углу и не расклеиваются.

Подобное же положение и на многих других избирательных участках Куйбышева, обслуживающих, в частности, избирателей-железнодорожников. Но это почему-то не беспокоит ни Куйбышевский горком партии, ни политотдел железной дороги. Работники политотдела железной дороги имени Куйбышева, в том числе и начальник политотдела тов. Козлов, не интересуются ходом избирательной кампании. Какие же они после этого политические руководители?

Октябрьский пленум Центрального Комитета партии с особой силой подчеркнул, что решающее значение в избирательной кампании будет иметь организационная, агитационная и пропагандистская работа. Всякое нарушение и отступление от этой директивы партии нетерпимо. Надо немедленно исправить положение на всех избирательных участках. Партийные организации фабрик, заводов, колхозов, учреждений, учебных заведений должны считать предвы-

борную организационно-агитационную работу на избирательных участках своей наиболее важной задачей. Нет сейчас более ответственного, более важного дела, чем агитация на избирательных участках. Большевистская агитация и пропаганда должны быть поставлены так, чтобы охватить не только работающих, но и всех членов семейств, всех пользующихся избирательным правом. Наши партийные организации обязаны на той территории, где они осуществляют политическое руководство, подготовить достойнейшим образом к выборам всех избирателей, всех до единого! Ни один квартал, поселок, дом не должен остаться вне большевистского влияния!

Более гибкой, более доходчивой должна стать и та агитационно-пропагандистская работа, которую в связи с выборами проводят на заводах, фабриках, в учреждениях. Почему бы не созывать отдельные собрания рабочих и служащих, которые проживают в одном и том же избирательном округе или участке? Ведь это даст возможность конкретизировать агитацию за кандидатов, лучше популяризировать тех кандидатов, которые выставлены в избирательных округах, где живут данные рабочие и служащие. Такие собрания не только желательны, но и крайне необходимы.

До 12 декабря—дня выборов в Верховный Совет СССР—осталось лишь 25 дней. Уже сейчас необходимо уделить особое внимание организационно-техническим вопросам избирательной кампании. Уже сейчас организация работы участковых комиссий до выборов и особенно в день проведения выборов должна занимать умы всех местных партийных и советских руководителей. Нужно внимательно продумать по каждому избирательному участку в отдельности, как лучше обеспечить безукоризненную, четкую работу в день выборов. Внимание организационным вопросам, в том числе и мелочам, при проведении любой политической кампании всегда отличало подлинного большеви-

